

短消息

武汉市卫健委通报:暂停涉事医院出生医学证明签发资格

医师报讯 11月28日,武汉市卫生健康委员会发布情况通报,针对此前网友反映的武汉普仁医院从事代孕、武汉瑞博祥司法鉴定所出具虚假亲子鉴定等问题开展了调查,目前已暂停武汉普仁医院出生医学证明签发资格,并将对该院生育服务及出生医学证明办理等情况进行专项核查。

国产心脏瓣膜首次供港正式临床使用

医师报讯 11月28日,全国首个正式供港临床使用的国产心脏瓣膜经深圳海关验放后,从皇岗口岸出境运往香港。该瓣膜产品的技术领先全球,可同时有效治疗主动脉瓣膜关闭不全和狭窄两种疾病,具有手术时间短、创伤小、术后恢复快等优势,通过暂时进出境的申报方式进一步降低了通关成本。

重点关注

西安交大第一附属医院:肾移植建科30年手术3000例

医师报讯(融媒体记者 张玉辉 通讯员 李潇王睿)11月26日,西安交通大学第一附属医院(以下简称“西安交大一附院”)迎来了肾移植科建科30周年,也实现了公民逝世后器官捐献肾脏移植3000例的突破。

据了解,自2010年3月我国启动公民逝世后器官捐献试点工作以来,人体器官捐献志愿登记人数已超过650万人,已累计完成公民逝世后器官捐献超4.89万例,捐献器官已突破15万个。

“但相对我国人口基数来看,差距依然巨大。”中华医学会器官移植学分会主任委员、西安交通大学第一附属医院器官捐献与移植学科带头人薛武军教授介绍,我国有超过百万器官功能衰竭的患者,在国家登记系统登记等待

移植的患者超过14万,而器官捐献志愿者登记率和逝世后捐献率与发达国家相比存在很大差距,其主要原因是公众对器官捐献的知晓率太低,绝大多数公民不知道器官捐献,对器官捐献的知识更是知之甚少。

“器官移植是挽救终末期器官衰竭患者生命、提高其生活质量的最有效手段,是医学的奇迹、生命的接力,也是一个国家和地区医疗水平和综合实力的体现。”中华医学会器官移植学分会副主任委员、武汉大学人民医院外科主任兼器官移植科主任周江桥教授指出,器官捐献与移植是一个化腐朽为神奇的神圣事业,比例越高,国家和城市文明程度越高。同时,通过国家人体器官科学分配系统,需要移植的患者也可获得公

平且合理的机会。

我国已建立了器官移植法治体系,建立了人体器官捐献体系、获取与分配体系、移植临床服务体系、器官移植质量控制体系和监管体系,使得我国器官移植实现有序发展,走向机制化、法治化。周江桥表示,我国器官捐献与移植要尽快实现“器官捐献专业化、OPO建设学科化、器官移植学科体系化”建设,建立器官捐献供者和供器官质量综合评价的“中国标准”,形成符合我国国情和伦理的器官捐献与移植体系。

作为我国最早建立肾脏移植专科的医院,西安交大一附院创立了符合中国实际、具有中国特色的公民逝世后器官捐献工作体系。

今年5月,薛武军组织团队展开策划,将器官

移植与捐献相关知识编制印刷成册,通过进医院、进社区、进乡镇、进机关、进企业、进学校及事业单位等方式,从文化、宗教、社会等各方面扩大宣传。

为使大众了解器官捐献相关知识,让更多人加入到人体器官捐献事业中来,为此,薛武军组织从事器官捐献工作人员编写了《传承文化 延续生命 器官捐献科普知识》一书,于26日在西安交通大学第一附属医院首发。

“医院今年公民逝世后器官捐献预计比去年增长超过10%,这既是成效也是机制优越性的充分体现。但对老百姓移植就医需求来说,差距仍很大。”薛武军表示,希望通过各方努力,最终能形成中国技术、中国标准、中国队伍、中国学科,让中国的器官捐献与移植站在世界舞台中央。

时事新闻

- ★ 国家医保局:医保码全国用户超10亿。
- ★ 11月20日,新疆医疗领域首个院士工作站——“韩德民院士工作站”在新疆医科大学第一附属医院揭牌。
- ★ 刘海峰任吉林省肿瘤医院党委书记。
- ★ 程树杰任河北大学附属医院/临床医学院党委书记。
- ★ 应斌任皖南医学院第二附属医院党委委员、书记。

中疾控严正声明!

11月25日,中疾控发布严正声明:中心从未印发过《一型糖尿病疫苗即将上市以及管理办法》相关文件。并表示,伪造或变造公章的行为涉嫌刑事犯罪;冒用中心名义发布虚假通知的行为,严重侵害了中心的合法权益,中心保留依法追究侵权责任主体法律责任的权利。

图片新闻



11月24日,在第15届COA学术大会上,由国家卫生健康委科学技术研究所主办,以四川大学华西医院为牵头单位开展的《国产关节手术机器人临床应用的安全性及有效性评价》重大项目正式启动。中华医学会骨科分会候任主任委员、西安交通大学医学部关节外科中心主任王坤正教授(左十)等专家共同启动见证。

该项目将基于锐铱®全骨科手术机器人开展大规模、真实世界、系统的研究,意在国产关节手术机器人在临床应用中的安全性和有效性进行全面评估。

图/文 《医师报》融媒体记者张玉辉

《医师报》理事会大家庭

为贯彻落实全国卫生与健康大会精神以及《健康中国行动(2019—2030年)》有关要求,为建设健康中国打造主流舆论场,2020年,《医师报》积极拓宽服务维度,依托《医师报》及旗下新媒体矩阵,成立《医师报》理事会。截至目前,全国共有75家单位加入。《医师报》将通过建立行业共享智库与资源信息库,凝聚行业共识,为理事会成员单位提供强有力的支持。(以下按首字拼音排序)

- 安徽省立医院
- 百色市人民医院
- 长沙市第一医院
- 常山县人民医院
- 常州市第一人民医院
- 成都市第五人民医院
- 成都市妇女儿童中心医院
- 长兴县人民医院
- 长治市人民医院
- 大连市第三人民医院
- 东台市人民医院
- 丰都县人民医院
- 佛山市中医院
- 福建省肿瘤医院
- 赣南医学院第一附属医院
- 广东省妇幼保健院
- 广西医科大学第一附属医院
- 广西中医药大学第一附属医院
- 广西壮族自治区人民医院
- 贵州省人民医院
- 杭州市第七人民医院
- 杭州市第一人民医院
- 航天医疗健康科技集团有限公司
- 河北医科大学第一医院
- 河北医科大学第二医院
- 河北医科大学第三医院
- 湖南医药学院第一附属医院
- 湖州市中心医院
- 吉林大学中日联谊医院
- 建湖县人民医院
- 江苏省肿瘤医院
- 九江市第一人民医院
- 开滦总医院
- 克孜勒苏柯尔克孜自治州人民医院
- 辽宁省健康产业集团抚矿总医院
- 聊城市第四人民医院
- 临沂市中心医院
- 茂名市人民医院
- 南昌大学第二附属医院
- 南华大学附属第一医院
- 南华大学附属第二医院
- 南京医科大学第二附属医院
- 南京医科大学眼科医院
- 平阴县人民医院
- 秦皇岛市第一医院
- 青岛市即墨区人民医院
- 山东省第二人民医院
- 山东省立医院
- 山西省肿瘤医院
- 上海交通大学医学院附属新华医院
- 深圳平乐骨伤科医院
- 深圳市妇幼保健院
- 石家庄市中医院
- 四川省肿瘤医院
- 苏州大学附属儿童医院
- 遂昌县人民医院
- 大和县人民医院
- 天津市武清区人民医院
- 潍坊市人民医院
- 武汉大学人民医院
- 武汉大学中南医院
- 西安医学院第一附属医院
- 西南医科大学附属医院
- 锡林郭勒盟中心医院
- 湘潭市第一人民医院
- 湘潭市中心医院
- 邢台市人民医院
- 兴国县人民医院
- 徐州医科大学附属医院
- 宜宾市第二人民医院
- 张家港市第一人民医院
- 浙江大学医学院附属邵逸夫医院
- 浙江大学医学院附属第二医院
- 中国医学科学院肿瘤医院深圳医院
- 中国中医科学院广安门医院
- 中南大学湘雅医院



《医师报》理事单位

监督与咨询电话:
李老师 010-58302970
杨老师 010-68187721

行业动态

2025年全国三级中医医院儿科实现全覆盖

医师报讯 到2025年全国三级中医医院儿科设置实现全覆盖!11月23日,国家中医药管理局发布《关于进一步加强中医医院儿科建设的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》强调,不同级别医院应该在儿科常见病、多发病、急危重症和疑难复杂疾病等分类中有重点地分层发展。例如,县级中医医院普遍提供儿科常见病、多发病的诊疗

服务;地市级中医医院儿科在常见病、多发病的基础上,充分利用中医药技术方法和现代科学技术方法,重点提升急危重症救治能力,加强儿科急诊建设,强化院前急救。而省级以上中医医院儿科,应该注重提升儿科急危重症和疑难复杂疾病的救治能力,组建专科研究团队,积极开展临床科研工作,提升优势病种临床疗效。

让药品说明书看得清楚看得懂

医师报讯 药品说明书是否“清晰易辨”,关系人民群众的用药安全。日前,最高人民检察院、住房城乡建设部、中国残疾人联合会联合发布12件无障碍环境建设检察公益诉讼典型案例,其中江苏省连云港市检察机关针对人民群众反映强烈的药品说明书“字小如蚁”影响用药安全问题,督促药监部门、

市场监管部门推动药企对药品说明书进行无障碍改造,让药品说明书看得清、看得懂,切实保障老年人、残疾人等特定群体用药安全。

连云港市人民检察院副检察长唐张表示,目前连云港市检察机关结合主题教育,主动发现和解决人民群众急难愁盼问题,不断满足老年人等特定群体的无障碍阅读需求。

听医生说话 为医生说话
说医生的话 做医生的贴心人

医师自己的报纸!